

开局就是决战 起步就是冲刺

# 鲁西新区踏上新起点开启新征程

9月2日,伴随着一场庄重而简朴的仪式举行,菏泽鲁西新区正式揭牌成立。作为承担重大改革发展任务的综合性平台,鲁西新区承载着省委省政府、市委市政府的殷切期望,凝聚着千万菏泽人民的热切期盼,是菏泽市实现“突破发展、后来居上”战略目标的重要动力。揭牌现场,新区各部门各单位的干部职工鼓足士气、提振精神、激励斗志,希望、干劲、担当,正在他们心中升腾。

鲁西新区是省、市重点打造的黄河下游生态保护和高质量发展示范区、中原城市群对合作先行区、鲁西崛起战略引擎。站在新的历史起点上,鲁西新区正处在大有可为、加快发展的战略机遇期和重要窗口期。

推动鲁西新区高质量发展,关键是要着力培育壮大优势产业、做大做强实体经济。

本报讯(记者 黄敬峰)金秋九月,靓城在线。为助力全国文明城市创建工作,营造良好的卫生环境,9月8日,吕陵镇积极开展“金秋靓城”文明实践志愿服务活动。

活动中,志愿者身穿红马甲,自备清洁工具,对需要整治的沿街道路及绿化带中的纸屑、烟蒂等散落垃圾进行集中专项清理,并组织环卫工人对背街小巷卫生死角进行拉网式排查和清理,对杂草碎石、无主垃圾等进行全面清理清运,做到发现一处清理一处,规范一处洁净一处。

此次志愿活动使镇域环境焕然一新,辖区居民群众的文明意识、卫生意识、环境意识得到极大提升,积极为创建全国文明城市贡献自己力量。下一步,吕陵镇将继续贯彻落实全国文明城市创建工作要求,持续开展“金秋靓城”文明实践志愿服务活动,把创建融入到日常生活中,进一步增强居民群众的文明理念,携手共创全国文明城市。

**整治人居环境 擦亮幸福底色**



▲为加强疫情溯源和检测,连日来,丹阳街道办事处在辖区各类型场所全面推广应用“场所码”,并派出督导组,要求所有小区、商超、宾馆等公共场所申领“场所码”,安排专人负责扫码核验,确保进入场所人员“应扫尽扫”,全力保障广大人民群众的生命健康安全。

记者 黄敬峰 摄



▲日前,岳程街道办事处组织工作人员深入电厂小区等老旧小区,摸排楼道灯数量,详细掌握每栋每个楼层亮灯情况,并配合物业公司对储藏室、楼道灯进行安装,实现了楼道应急感应灯全覆盖,照亮了居民回家路的“最后一米”。下一步,岳程街道将秉承创城“便民、惠民、为民”的工作思路,切实解决好困扰居民的烦心事、忧心事,不断提升居民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 黄敬峰 通讯员 王硕 摄



▲为进一步加强学校食堂食品安全监管,保障师生饮食安全和身体健康,近日,鲁西新区综合行政执法局开展秋季学校食堂食品安全专项检查。重点检查餐(饮)具清洗消毒、校长(园长)负责制等落实情况,以及“互联网+明厨亮灶”等重点内容,督促学校食堂严格落实疫情防控制度,严格规范餐饮服务食品安全操作,消除各类食品安全隐患,保障师生饮食安全。

记者 黄敬峰 通讯员 高照坤 摄



## 万亩谷子喜获丰收

秋高气爽,金谷飘香。时下,在成武县孙寺镇一望无际的谷田里,一台台收割机正在紧张地忙碌着,望着金灿灿的谷穗,谷农们笑得合不拢嘴。近年来,成武县为确保粮食安全,不断调整种植结构,大力推广谷物等节水抗旱、稳产高效的秋粮品种。眼下,该县近2万亩谷子已进入收获期,谷农们正忙着抢收,确保粮食颗粒归仓。

通讯员 王泽斌 摄

## 孙寺镇:百企入村 万人就业

本报讯(通讯员 赵清爽 记者 王重庆)就业是人民最关心的民生问题,也是我们的“国之大者”,更是“国之重者”。成武县孙寺镇以县委书记黄福常在县第十四次党代会上提出的“百企入村 万人就业”工程为发力点与支撑点,以不待扬鞭自奋蹄的工作力度赋能镇域产业振兴,助推孙寺镇乡村振兴,也让人民群众的生活水平芝麻开花节节高。

乡村要振兴,产业必振兴。孙寺镇积极推进“百企入村 万人就业”工程的落地落实,坚持党员先锋、党建引领,以点带线,全域推动,整合盘活各类资源,强力引进企业、项目入村驻村,实现群众与村集体收入正向增长,产生经济效

益与社会效益加法叠加。

务实是最好的工作作风。孙寺镇以服务型政府与数字政府建设为依托,深度强化服务、审批、用地、融资、用工等方面支持力度,让企业在孙寺镇进得宽心、干得舒心。

结合镇内实际,孙寺镇专门对全镇现有扶贫车间、老旧校舍、闲置厂房以及现有建设用地进行了一次全面统计摸排,为百企入村项目的落地奠定了资源基础。目前,孙寺镇完成百企入村项目8个,这些项目既有拉长木材加工产业链条的木材深加工项目,又有带动力强,为群众提供就业岗位多的服饰加工项目,为助力群众增收、壮大村集体经济提供了有力的保障。

## 南鲁集镇:机械化作业助秋收

本报讯(记者 王重庆 通讯员 王学孟)9月7日,在成武县南鲁集镇鲍田庄村南的玉米田里,两辆收获机紧张地来回穿梭,被粉碎的秸秆均匀地撒在田中,时而将收满机舱的玉米穗卸下运走,洋溢着一派丰收的景象。

“你看,俺承包的这20亩玉米成熟了,打了个电话,收获机就来到,两个小时收完了,还管把玉米棒子给运送到家,非常省心!”站在地头观望的村民樊国丽高兴地说。

据了解,为确保秋收工作进展顺利,南鲁集镇及时召开秋收专题会议,部署认真落实包村包片制度,各包村工作人员和管区干部与村干部结合,因地制宜,

帮助农民开展秋收工作,充分调动现有收获机和农用运输车辆,及时协调解决农民在秋收工作中遇到的困难和问题,并深入田间地头宣传安全、环保、防火有效措施。同时,镇、村干部还通过微信公众平台、村广播等方式及时为农户提供秋收期间天气信息,使农民掌握天气状况,便于合理安排秋收事宜,避免在秋收时因天气原因造成秋收损失。

“我们南鲁集镇本着成熟一块收一块的原则,科学调配机械力量,人歇机不歇,确保颗粒归仓。同时,强化技术指导服务,抢抓农时,全面加快秋收进度。”南鲁集镇党委副书记牛德勋说。

## 天宫庙镇商会揭牌成立

本报讯(记者 王重庆 通讯员 朱国政 王楠)为促进非公有制经济发展,引导非公有制经济人士健康成长,近日上午,成武县天宫庙镇召开商会成立大会暨第一次会员大会。

成武县天宫庙镇商会成立是该镇非公经济领域的一件好事,也是该县认真贯彻落实上级关于加强乡镇、街道商会登记管理工作的文件精神,切实推进工

商联基层组织建设的现实举措。天宫庙镇商会将强化责任担当,发挥商会职能作用,勇于创业创新,争当改革发展的排头兵,全面开创商会工作新局面。

会议审议通过了天宫庙镇商会《章程》《选举办法》《会费缴纳和管理办法》,选举产生了天宫庙镇商会第一届会长、副会长、理事等,同时为第一届商会领导班子成员授牌。

## 成武县医疗保障主题公园落成开园

本报讯(记者 王重庆)为进一步强化医保服务意识,提升医保宣传效能,打造暖心医保品牌,近日,成武县医疗保障局在县医保服务大厅门前,高标准建设了“医疗保障主题公园”。

公园占地近1万平方米,设置医保主题雕塑、政策文化长廊、服务体验区、暖心休闲角等4个功能区,将精美的医保主题雕塑、政策宣传栏、医保文化座椅等巧妙镶嵌在湖光山色的公园内。以文字、图片、漫画、二维码等形式,重点宣传惠民医保新政策、暖心服务新举措、担当为民新精神,构建有高度、广度、温度的三维医保政策宣传格局,为群众“零距离”了解医保知识政策、服务措施搭建了“暖心桥”,让人们在休闲小憩的同时,了解医保政策知识,在潜移默化中寓教于乐,切实增强了人民群众对医疗保障的幸福感、获得感、安全感和满意度。

成武县医疗保障局局长王聿珍说:

“医疗保障主题公园的落地,在区域布局上与医保服务大厅和文亭湖公园浑然一体,相得益彰。公园主题鲜明、图文并茂,不仅原汁原味宣传国家医保政策,还解答了“居民医保缴费为何年年涨”“报销数额如何算”等群众关注度较高的问题,起到了良好的宣传效果。公园精致高雅、环境优美,是文亭湖风景区中一道美丽的风景线,每天到这里参观游玩的群众近千人次,实现了医保部门与群众零距离、心贴心。”

**今成日武**

容错纠错 关爱回访 澄清证明 查处诬陷

## 成武县“四力同发”为干事创业者撑腰鼓劲

本报讯(通讯员 刘蓝翔 记者 王重庆)“作为村党支部书记,李某没能按照合同约定收取扶贫车间租金,违反工作纪律。”“调查发现,李某并非出于私利未收租金,一切都事出有因。”……经过讨论大家认为,李某“出于公心,担当尽责,没有为自己、他人或其他组织谋取不当利益”。根据成武县委《关于支持党员干部干事创业容错免责机制的实施办法(试行)》,该县纪委监委给予李某容错免责。

处理结果让李某如释重负,在接下来的工作中更充满了干劲。近年来,该县积极推进容错纠错机制工作,坚决摒弃“多干多错,少干少错,不干无错”的错误思想,将“容错纠错”与“监督执纪问责”紧密结合,坚持容纠并举,宽严相济原则,旗帜鲜明地为干事者担当,为干事者撑腰,进一步激发和保护干部干事创业

热情。

“受到处分后,我的心情很低落,内心充满了愧疚和迷茫。但这次听了你们的话,我真的很感动,组织没有放弃我。今后我一定努力工作,回报组织的厚爱。”在近期开展的关爱回访活动中,一名受党纪政务处分的干部说出了心声。

该县常态化开展关爱回访工作,打造受处分人员的“党员干部之家”。其目的是为了充分体现惩处与教育相结合的原则,把对犯错误党员干部的教育延伸到党纪政务处分之后,切实帮助他们正确认识和改正错误,体现党组织对党员干部的严管与厚爱,教育引导全县广大党员干部奋力担当、勇于作为。通过听取汇报、本人谈话、侧面了解等方式,了解掌握受处分人员的思想、工作、生活、学习情况,听取相关人员意见和建议,并提出工作要求。

“成武县是伯乐故里,重相马更重赛马,关爱回访就是坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,准确运用‘四种形态’,严格落实‘三个区分开来’,激励受处分人员重回‘赛马场’,提高执纪执法的政治效果、纪法效果和社会效果。”参与回访的该县纪委监委案件审理室主任鹿峰说。

今年以来,共回访受处分党员干部106人。重点对33名“八零后”出生的在党纪政务处分影响期内的年轻干部开展关爱回访,已有18名对错误认识深刻、实绩突出、群众认可的干部,在处分影响期满后得到提拔和进一步使用。

“经过调查,张某无违反中央八项规定精神行为,现给予澄清……”前不久,该县纪委监委专门到某单位召开澄清通报会,当场宣读澄清正名的函。

该县纪委监委坚持一体推进澄清

正名与查处诬告陷害工作,旗帜鲜明为担当者担当、为实干者撑腰,制定了实施查处诬告陷害行为及失实检举控告澄清工作规程,详细列明应当予以澄清的情形以及包括书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等在内的多种澄清方式,对查处诬告陷害和失实检举控告澄清工作具体程序和处置时限进行优化细化。

“我们实行容错纠错、关爱回访、澄清证明、查处诬告陷害‘四力同发’举措,目的就是准确运用‘四种形态’,严格落实‘三个区分开来’,惩前毖后、治病救人,帮助受处分人员认识和改正错误,为敢担当、勇作为的干部卸下包袱、加油鼓劲,形成积极担当作为、继续干事创业的良好氛围。”成武县委副书记、县纪委书记、县监委主任张同信说。